

魅力钟楼 幸福钟楼

——钟楼街道 2018 年工作回眸

文 / 图 融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李根立 刘亮果



和谐宜居中央街 特约记者 张军平 摄

有一种美丽叫内秀，有一种幸福是骄傲。

这句话，用来形容走过 2018 年的每一位钟楼人来说，似乎最朴实而又最贴切。

君若不信，请跟随我慢慢走进灰墙黛瓦、旗帜飘飘的中大街，感受明清古城居民悠闲的慢时光；请跟随我走进花木葱茏、回廊幽幽的程楼社区游园，感受乡村居民的都市生活；请跟随我走进国内业界巨头建业公园里项目工地，感受新时代汝州的朝气蓬勃；请跟随我走进红旗飘飘、欢声笑语的拐棍李社区党群服务中心，感受党员干部的昂扬向上；请跟随我走进海量仓储物流、豫龙织带生产基地，感受钟楼人敢于争先、创造美好生活的磅礴气概……

这就是钟楼人美丽幸福的 2018 年，项目建设大推进，城市管理大改进，基层党建大提升，收获了汝州市综合工作红旗乡镇、三大建设年活动先进单位等各类荣誉 90 余项，也昭示着他们更加璀璨的 2019 年新岁。

魅力钟楼缘于不懈的奋斗

中大街作为昔日汝州最繁华的一条街道，见证了汝州的历史和变迁，也蕴含着汝州人的无限记忆和浓浓乡愁。作为中原式民居的典型代表，它纵贯汝州城东西，全长 10 华里，目前仍有商户店铺 3000 多家，居住着 6.7 万人，沿街及附近保存有张公巷汝窑遗址、文庙、钟楼、法行寺塔等国保、省保单位 51 处。

随着时代的更迭、岁月的变迁，中大街公共设施不完善、生活生产环境差等弊病慢慢凸显，昔日荣光已不复存在。

2017 年初我市正式启动实施了中大街改造提升工程。钟楼街道作为中大街历史文化街区样板工程的承载地，在指挥部强有力的领导下，以超常规的节奏，集中协调矛盾，解决突出问题，搞好环境服务，确保了工程施工的顺利进行。

中大街整治提升改造一期工程结束后，2018 年持续推进二期、三期工程，目前完工收尾，统一门头牌匾，发展新业态，历史文化街区风貌初步彰显。中大街的美丽变迁，是钟楼街道经营城市新理念的一个缩影。

地处老城区，钟楼街道党政干部深深懂得，不仅要建好一座城，更要管理好这座城，管好城市就是要经营好城市。

正是基于这样的新发展理念，为扮靓美丽钟楼，提升人民群众幸福指数，钟楼街道党工委、办事处一班人超前规划、大力招商，在民生工程上从来不含糊、也舍得投入。街道党工委书记姚桃叶至今能回忆起每一个难忘的细节。

2018 年，建国饭店二期、中央公园、建业二期、郭庄等 3 个社区棚改安置房、东二环、三甲医院、中大街改造三期、水务大厦、阳光瑞苑、碧桂园二期等 23 个重点项目工地一片繁忙，构筑了一道道城市风景线。

仿古改造后的幸福巷，已成为城市一道靓丽的风景，吸引着全国各地络绎不绝的参观者。新建公厕 4 座、停车场 3 个，经三路和纬一路、建设路东延等 5 条道路正在加紧贯通。创建全国文明城市，安装宣传版面 600 块，发放资料 1.2 万份，对 47 条背街小巷进行卫生整治，清理畜禽养殖户 100 余个。各社区健全“十一个一”服务设施，装点每一个角落。实行一个社区一名警察、一名法律顾问、一名专职调解员，及时化解各种矛盾，打造和谐社区。

基层党组织争创星级党支部，社区党员自愿领岗，非公党建全覆盖，集体经济强劲发力，党建真正成为引领发展的一面光辉旗帜。

扎实做好村级换届工作，在钟楼历史上首次实现全面彻底圆满换届。每季度开展“逐村观摩、整乡推进”活动，对前三名表彰奖励，排名落后的表态发言。积极创建星级党组织，先后到郑州等地考察学习，目前已创建市星级党组织 6 个。加强城市基层党建，协调 29 个驻区单位开展党建互联共建，新成立两新组织党支部 4 个。坚持主题党日，实行量化积分管理，按照“一编三定”，社区 750 余名党员已认领服务岗位，共为群众办实事 1600 余件。为每个社区年均新增党建经费 2 万元，对两委主干实行目标管理，严格兑现奖励，激发工作动力。大力发展集体经济，拐棍李社区投资 930 万元的海量仓储物流、闫庄社区投资 800 万元的豫龙织带生产基地项目基本建成。

全年完成固定资产投资 32.3 亿元，招商引资 10.4 亿元，限额以上批零贸易总额 11.7 亿元，农民人均所得 21474 元，主要经济社会指标都好于预期并保持一定增幅。新增规模以上工业企业 1 家，限额以上批零住宿餐饮企业 4 家，规上服务业 2 家，规下工业企业 4 家，5000 万元以上项目 12 个，土地房产税收、高新技术产业增加值等其他指标都完成全年目标。这一串数字，彰显了钟楼蓬勃的发展动力。

幸福钟楼缘于对人民贴心的关怀

三大攻坚战，体现着执政者致力于满足人们对美好生活向往的新思路。强力推进扬尘污染治理，治理散煤污染，北汝河沿岸水环境综合整治，黑臭水体及环境综合整治，绿色家庭、绿色社区及省级生态村创建，让一城山水入画来。

2018 年，先后接待群众来访 360 人次，受理各类信访案件 224 件，办结 213 件。数字的背后，是街道全体党员干部坚持领导班子信访例会、领导接访、信访值班、信访周报、动态通报、案件催办等制度，畅通信访渠道，实行领导包案制度，对重点信访案件责任到人，按期处理或办结的辛勤工作和无私奉献。

开展安全教育“七进”活动，突出对超市、学校、养老院、加油站、建筑工地等重点部位进行安全大检查，抓好消防、防汛及食品药品安全，排查治理安全隐患 130 余个，督促 33 家全部整改到位。

推进平安建设，开展“扫黑除恶”专项斗争，摸排线索 24 条，处理上级交办案件线索 3 件，初步筛选上报线索 10 条；在预防“民转刑”命案专项行动中，共排查化解矛盾纠纷 50 起，化解调处率 100%；切实预防未成年人溺水工作，汛期组织 8 个社区 20 人值班巡逻，搭建瞭望塔 1 个，设立防溺水警示牌 46 个，设置防护栏 2800 米；落实“一村一警”和干警在村兼职工作，辖区居民的安全感进一步增强。

“以前的路灯的烂、不亮的，现在改造后又漂亮又明亮，晚上出来散步得劲多了。”望城路附近的居民对改造一新的路灯赞不绝口。望城路 120 盏路灯的全部改造更新，是钟楼街道数字化城管切实解决群众反映问题的一个缩影。

据了解，2018 年钟楼街道共办理数字化城管案件 1909 件，办结率 100%。敢于争先、为民谋利，在资金十分困难的情况下，街道先期拨付费用 13 万元，确保了数字化城管工作的顺利开展，也因此获得了“汝州市数字化城管先进单位”荣誉称号。

坚持精准识别，由街道科级干部和中层干部结对帮扶 27 户 78 名贫困人员，印发《应会手册》150 份，举办业务培训 11 次，邀请市扶贫办领导专题辅导和现场指导 4 次。实施“六改一增”、危房改造和集中供水等工程，改善困难群众生活条件。开展社会扶贫，组织企业和机关干部职工捐款，筹集扶贫基金 71.5 万元、物品物资价值 2 万元。真扶贫、扶真贫，不让一个贫困户掉队，让所有贫困户都过上幸福的生活。

关注弱势群体，让党和政府的温暖吹拂到每一个需要帮助的人的心田。辖区 287 名 60 岁以上居民享受到养老金待遇。为 2.5 万名失地少地农民发放补贴 1480 万元。农村低保 178 户 224 人、城市低保 204 户 279 人完成审核。对 790 名 80 岁以上高龄人员进行电子化系统信息录入，为 20 名 80 岁以上老人办理高龄补贴，为文明村 70 岁至 79 岁老人发放腕表，为 45 名困难老人发放智能养老居家福卡……

群众文化活动好戏连台，精神文明创建持续推进。一个朝气蓬勃、正能量满满的新气象在钟楼蔚然成风。

谋在深处，干在实处，绽放美丽，幸福自来。我们已经看到，一个美轮美奂、赏心悦目的新钟楼正在新年的钟声里开启新的画轴，更加缤纷呈现。



市领导到建业公园里项目观摩



走访慰问贫困户



天青能源加油站项目开工



开展“逐村观摩、整乡推进”活动



接待来访群众



夜间安全巡逻



丰富多彩的春节文体活动



钟楼街道创文志愿者



拐棍李社区党群服务中心